

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulación de Levante
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA FEDERACION AGRARIA DE LEVANTE, AL MINISTRO DE HACIENDA

Excmo. Sr.:

La Federación Agraria de Levante, después de conocer las declaraciones hechas recientemente por V. E. y sus primeros actos de vida ministerial, tiene especial gusto en dirigirse a aquellos elogios que merece todo el buen propósito que ellas encierran y estimularle para que perseverando en la orientación y camino emprendidos acometa y resuelva el problema económico con aquella gallardía y arrojo que son propios del talento de V. E. y de su gran competencia para estos asuntos.

Tres puntos capitales de los que integran el programa de la Federación Agraria de Levante han sido objeto de especial atención por parte de V. E. y son: reforma de la ley de alcoholes, tratados de comercio y supresión radical y absoluta del impuesto de consumos.

Sobre los tres enunciados problemas y muy particularmente sobre los dos primeros tiene esta Federación un criterio tan perfectamente definido y sustantivo que se ha hecho público en tantas y tan solennas ocasiones, que parece haberse convertido en una doctrina. Sin embargo, abona la razón de insistir, aquella virtud de la perseverancia tan necesaria y eficaz para conseguir que alguna vez sean atendidos los intereses de la producción agrícola nacional.

En alcoholes, después del largo y desahogado proceso que V. E. perfectamente conoce, se llegó como fórmula de transacción entre los intereses de la Hacienda pública y los de la producción única al proyecto del Sr. Echegaray, y este proyecto constituye la posición firme de la viticultura nacional, que lo ha venido sosteniendo y sostiene actualmente como compromiso de honor, y como prueba fehaciente de su respeto a lo que lealmente se pactó.

Ahora bien; esta Federación, como ninguna otra representación de la agricultura del país, no mantendrá nunca un criterio intransigente respecto de los males y procedimientos que el Gobierno considere más eficaces para llegar a la aspirada reforma de la vigente legislación de alcoholes. En tal sentido aplaude la iniciativa del Gobierno por su real decreto de 16 del actual, llevando la solución de tan importante asunto al estudio y dictamen de la comisión extraparlamentaria, y promete colaborar modestamente, pero con entusiasmo y decisión, a la obra patriótica de armonizar todos los intereses a los que afecta el problema, en las conclusiones que han de servir de base para la nueva ley.

Insistimos en reiterar nuestro sentido de reforma bajo los principios de: Impuesto único y módico de fabricación de alcohol; margen diferencial reconocido y aceptado por todos entre la tributación del alcohol vívido y el industrial; sustitución por patentes del impuesto de la tarifa C de la ley, y reglamentación fácil, sencilla y eficaz, para reducir todo lo posible el fraude.

No necesitamos encarecer la urgencia de la reforma y que gran parte de su éxito pende de la prontitud en su planteamiento hasta para comprobarlo fijar la atención en que tres cuartas partes de la cosecha de vinos del año 1905 está en las bodegas, tanto en esta región de Levante como en la mayor parte de las regiones de España; que tal existencia no tiene otra posible salida que la destilación; ésta es poco menos que nula por los tipos de tributación y dificultades de la vigente ley y reglamento; que el precio medio del decálitro de vino no excede de 50 céntimos; que estamos finalizando el mes de Julio y la perspectiva para el labrador y pequeño propietario, es la necesidad de recolectar la cosecha del año 1906 en los meses de Septiembre y Octubre y carecer de dinero y vasijas para la recolección y colocación de la nueva cosecha.

Ante este positivo y tremendo conflicto que se avecina, esta Federación, que siente grandes respetos por los fueros de la ley y del Parlamento solicita del Gobierno que estudie con serena atención la situación actual del país, y considere si ante la dificultad de implementar la nueva legislación dentro del mes de Septiembre, sería altamente patriótico y gubernamental dictar una disposición suspendiendo por un plazo de tres meses el pago del impuesto llamado de circulación y consumo del título segundo de la ley, y todas las trabas reglamentarias que se oponen

a un gran impulso de la destilación; o autorizar la destilación con depósito del alcohol obtenido para que tributara en su día con arreglo a los tipos de la nueva legislación.

La crisis que afecta a la producción vinícola va extendiéndose, si no con tanta intensidad, con positivos y tristes efectos a todos los productos agrícolas de la región Levantina.

Motivo de grandes preocupaciones y de profunda alarma es el estado actual de nuestras relaciones comerciales; ruptura de relaciones con Italia y Suiza, denunciado el *modus vivendi* con Francia, y un estado de interinidad de nuestras relaciones con Alemania, constituye un cuadro altamente desconsolador mirando el porvenir de las próximas cosechas de naranja, pasa, cebolla y de todas las variedades de frutas y hortalizas que constituyen el gran nexo de producción y de vida de la hermosa región de Levante.

Agricultura de exportación la nuestra, necesita un estado de derecho definitivo que le garantice el libre desenvolvimiento y expansión propia de las grandes y sustantivas actividades. Por ello la agricultura de Levante y esta Federación que genuinamente la representa piden al Gobierno que a todo trance y cueste lo que cueste, vayamos al régimen de tratados de comercio con todas las naciones.

El régimen definitivo de los tratados, producirá como indeclinable consecuencia una reacción de la tendencia exageradamente industrialista y una orientación del capital a la tierra que permitirá una gran intensidad en el cultivo y producción.

Esta Federación se preocupa, muy especialmente de la importancia y trascendencia que para la vida del país en todos sus aspectos tendrá la tan deseada supresión del impuesto de consumos. En el último Congreso Agrícola celebrado en Jumilla en el pasado mes de Junio, se estudió el problema en toda su complejidad y dificultades, y en dicho estudio modestísimo, y sólo a título de información y orientación para el poder público se aprobaron conclusiones de transformación del presupuesto de ingresos del Estado a base de la supresión de dicho impuesto y de medios para su sustitución en la vida municipal.

Nadie más capacitado y en mejores condiciones que V. E. para abordar y resolver tan importante problema; interesa llegar a la entraña del asunto que constituye la mayor aberración económica de la pasada centuria; opinamos que todos los medios han de ser buenos con tal de llegar al fin, y en la elección de medios creemos preferible aquellos que no recarguen las actuales contribuciones directas, interin no preceda a los recargos una obra de transformación de nuestro sistema tributario y una mayor equidad en el repartimiento de las contribuciones.

Aplaudiremos con entusiasmo a vuecencia si acomete la reforma en el próximo presupuesto; y para el caso de hacerse parcialmente pedimos en justicia que la primera especie desgravada del impuesto, sea el vino.

La Federación Agraria de Levante espera mucho de las altas dotes y justicia de V. E., confiando que procederá siempre como buen valenciano.

Cocentaina 20 de Julio de 1906.—El presidente del Consejo de la Federación,
José Estruch Chafer

Alicante

Estreno

Para muy en breve se anuncia el estreno en el Teatro de Verano, del sainete lírico en un acto y cinco cuadros, «Las alegres modistillas o el botijo de Alicante», letra de D. Francisco de Iracheta y música de los maestros Saco del Valle y Barrera.

Veraneo

Se encuentra en su magnífica posesión de «Piletas», en Villajoyosa, el eminente médico higienista doctor Esquerdo.

Es probable que dentro de breves días venga a pasar una temporada en esta capital.

Accidente

Anoche, a las once, cayó al mar junto a una de las escaleras situadas frente al kiosco de refrescos, un infeliz muchacho de profesión vendedor ambulante.

Advertidos del hecho unos forasteros que se hallaban junto al lugar del suceso, consiguieron salvar de una muerte segura al naufrago, no sufriendo otras averías que el remojón y el susto consiguientes.

Riña

Esta mañana, a las nueve y media y en las inmediaciones del café Novelty, se ha desarrollado un sangriento suceso entre el camarero del citado establecimiento Manuel Baño Santacruz, natural

de Orihuela, y Miguel Belando López, zapatero de profesión.

Al parecer, el suceso ha sido motivado por reclamarle éste al Manuel Baño el importe de una cuenta.

Irritado el camarero hizo un disparo de pistola, hiriendo gravemente en el hipocóndrio derecho al Miguel Belando.

El agresor se dio a la fuga, arrojando al suelo el cuerpo del delito, y siendo capturado por los agentes de vigilancia.

27, Julio.

EL SEGUNDO PREMIO EN MURCIA Zapatero... á tus zapatos

Feliciano, el zapatero cojo, de la plaza de Palacio, ha decidido retirarse a la vida privada.

Después de las emociones de estos días, ha pensado que lo que más le conviene es volver a la normalidad, ya que el establecimiento está remozado y ha hecho un repuesto de hormas, porque á causa de los malos tiempos anteriores tenía descalabada la colección.

Ha decidido volver al ostracismo, por que es lo que más cuenta le trae, después naturalmente de la cuenta que se ha hecho abrir en el Banco de Cartagena.

Los móviles que le han impulsado á tomar la determinación de entregarse de lleno á sus tareas extraparlamentarias, están basados en la creencia que tiene de que la vida que llevaba desde que cobró el premio no era para llegar á viejo.

Ha estado en Lorca; ha hecho pedidos de material en grande; ha dado retas oficiosas para la Prensa; su tertulia de ambos sexos se ha visto concurrida de curiosos á todas horas... y con estas andanzas ha habido compostura que ha dormido el sueño de los justos más tiempo del necesario, á pesar de los esfuerzos del suplente.

Por todo lo cual su distinguida y numerosa clientela se iba escamando y la renta que den las mil pesetas no permiten andarse con desplantes.

Así es que desde hoy Feliciano está dispuesto á dar menos conversación y más golpes en la suela, no haciendo nuevas declaraciones ni piropeando á las hijueleras.

El haber nosotros relatado ayer el incidente del regalo de las cordeneras fumadas ha estado á punto de costarle á Feliciano un pequeño disgusto conyugal.

El hombre se salió de la suerte contestando á las recriminaciones con la olímpica frase de «Haberte casado con un insignificante» y la cosa no pasó á mayores.

Además ha tenido que desmentir Feliciano que debiera el premio de la Letra á ninguna clase de gestiones políticas, pues hay gentes que de todo se aprovechan y ha tenido que repetir el hombre que no pertenece á ninguna categoría, que deja en libertad á sus subordinados para que voten á quien les dé la gana y que para él el verdadero condé es el que paga mejor los remedios.

Su política es la de la igualdad ante el calzador: para él lo mismo son las zapatillas de abrigo de Montero, que los zapatos á la inglesa de Moret, que las botas de montar de López Dominguez.

Desde hoy en adelante deja de ser héroe popular, y vuelve á ser lo que era, sin perjuicio de jugar algún décimo de vez en cuando por si volviera á topar la suerte con más fuerza. Entonces el viaje sería más largo. No se quedaría en Lorca.

Entretanto y desmentida su retirada de la vida activa del cordobán, nos ruega la publicación del siguiente manifiesto dirigido á sus parroquianos:

«Soy el que era y sigo donde estaba. El premio gordo cae una vez en la vida y los tacones torcidos son los que me hacen á mi andar derecho. Aquí espero. Junto al palacio episcopal. Entrada libre. No equivocarse. Despacho á cualquier hora. Si no estoy en la banqueta, darán razón casa de Marcos. Precios módicos, con arreglo á la última cotización de los francos. Ramachés á conciencia. Puntualidad y aseo. Salud y pesetas.»

Orihuela

Periódico

A primeros de mes empezará á publicarse un nuevo semanario que se titulará «La Justicia», cuyo periódico, que será verdaderamente independiente, lo dirigirá el joven é ilustrado juriscónsul D. José María Jiménez.

Boda

En breve contraerá matrimonio con una simpática y bella señorita de Cartagena el comerciante de esta plaza D. José Luis Guillén.

Por adelantado enviamos nuestra enhorabuena á la futura y chamorada pareja.

Romería

Ayer se celebró la romería al convento de Santa Ana, resultando tan animada y concurrida como en años anteriores.

Alcaldía

Por licencia concedida al alcalde señor Madaria, se ha hecho cargo del despacho de dicha autoridad el primer teniente don José Ferrer Lafuente.

Enferma

Se halla enferma la esposa del profesor de música D. Carlos Moreno Soria. Descansos á la enferma un pronto restablecimiento.

27 Julio

«Boletín oficial»

El del día 27 contiene: Anuncios de haberse solicitado pertenencias para las minas «Jumilla» y «Callipo», del término de Mazarrón.

Otro declarando franco y registrable el terreno de la mina «El ruiseñor», de Cartagena.

Otro sobre el amojonamiento de las minas «Otra Paca», «Otra Leranza» y «Manteña», del término de Lorca.

Estadística del movimiento natural de la población de Murcia en Junio último. Relación de las operaciones facultativas que practicó el ingeniero de minas Sr. Kindelán en varias de la provincia, del 1.º al 10 de Agosto próximo.

Estado comprensivo de las declaraciones de productos presentados por los dueños y explotadores de minas en el 2.º trimestre del año actual.

Anuncio de nombramiento de personal de contribuciones de la zona 10.º Circular de la Administración de Hacienda recordando á los alcaldes la remisión de los apéndices de la riqueza rústica y pecuaria, urbana y de edificios y solares.

CARTAGENA

Esperando los toros

El domingo próximo serán encajonados en los encerraderos del Empalme los corripetos de Ibarra y Camara, que en la semana entrante se lidiarán en nuestras corridas de feria.

Llegarán aquí el martes en el mixto y seguidamente se procederá á su desenojamiento, operación que podrán presenciar cuantos aficionados lo deseen.

Hay grandes deseos de ver el ganado, pues se dice que reúne inmejorables condiciones de lidia.

Las dos corridas han sido elegidas por los mismos poseedores de las vacadas, habiendo apartado los mejores ejemplares.

Los de Ibarra, pertenecientes hoy al buen afilánado D. Fernando Parladé, tienen las siguientes señas:

- «Bonito», negro, núm. 3.
- «Mancheguito», negro núm. 40.
- «Cotorro», negro, núm. 43.
- «Canastillo», negro, núm. 55.
- «Pingonillo», negro, núm. 56.
- «Brujito», castaño, núm. 61.

Este último es un gran toro, según nos han dicho, que fué apartado por uno de los cartageneros que se hallaban en el cerrador.

Y con decir que «Brujito» es un señor corripeto, no es quitarle mérito á los demás pues quien vio á los seis, nos ha dicho que no puede pedirse más ni en figura de tipo, ni en igualdad, ni en herramientas, pues son toros con cinco años de inmejorables condiciones.

El Sr. Parladé ha echado el resto, como vulgarmente se dice.

Ahora sólo falta que en el ruedo justifiquen la planta.

Los oriundos de Cámara nos aseguran que también son muy bonitos.

- He aquí sus señas:
- «Lebrijano», barrando en negro, capirote, botinero, núm. 27.
- «Sumidaro», negro, usero, núm. 39.
- «Lazarillo», berrendo en negro, listón, núm. 57.
- «Mojino», barrando en negro, número 67.
- «Morterillo», castaño, núm. 114.
- «Velonero», berrendo en negro, capirote, núm. 131.

El señor marqués de Guadalet, que es el actual poseedor de la vacada de Cámara, quiere mandarnos una corrida de primera, porque con ésta es la que hace su debut como ganadero, pues los primeros toros que vendió fueron los que se lidiaron aquí el domingo de la próxima semana.

Es muy posible que los ganaderos asistan á las corridas.

Estas prometen verse concurridísimas; hay verdadero entusiasmo, que va en aumento á medida que se va acercando la fecha de la celebración de las corridas.

Los recientes triunfos de Machaço en Santander, están siendo muy discutidos.

La animación, pues, va siendo grande.

La escuadra

Según informes recibidos en esta Capitania general de Marina, en la tarde de ayer salieron de Mahon con rumbo á Valencia, el acorazado «Pelago» y los cruceros «Carlos V.» y «Río de la Plata». También se sabe que en la misma tar-

de de ayer, fondeó en Valencia el cañonero «Vicente Alonso Pizón».

¡Haya paz!

A las nueve de la mañana de hoy, se ha promovido una acalorada disputa en la calle de San Vicente, entre Juan Carrillo Martínez y Juan Gonzalez Hernandez.

De las palabras quisieron pasar á los hechos, saliendo á relucir las armas.

La oportuna aparición de los guardias municipales Antonio Martínez y Diego Esteve, impidió que llegaran á agredirse.

Dichos agentes despojaron de un puñal y una navaja á los acalorados individuos.

27 Julio

La princesa de Caraman-Chimay

Acaba de fallecer en París la célebre princesa de Caraman-Chimay, cuyas aventuras fueron comentadísimas en los periódicos de todo el mundo hace algunos años.

La Caraman-Chimay era norteamericana; su verdadero nombre, Marta Werte. Su padre, un archimillonario yanqui, la quiso casar con un título de rancia nobleza, aviniéndose al «negocio» el príncipe de Caraman-Chimay, descendiente de una antiquísima familia oriunda de Flandes y cuyos antepasados tomaron parte en las Cruzadas.

Verifícase con extraordinario fausto la boda, asombrando á París. La novia era una verdadera hermosura; el novio, noble y gallardo. Fuése la gentil pareja á gozar su amor en el vetusto castillo de Caraman-Chimay, en Bélgica, mientras el padre de la desposada tornaba á su país natal.

Tras la luna de miel, quiso la hermosa Marta ser recibida por la aristocracia francesa; pero ésta hubo de cerrar las puertas de sus salones.

Despedida por el fracaso y decidida á llamar la atención como nadie, no bastándole derrochar millones en trajes y trenes, se fugó con el violinista Rigo, popularísimo en la gran Metrópoli, consiguientemente su objeto; durante meses enteros su nombre no cesó de rodar por la prensa de todo el mundo.

En divorcio, su presentación en Jueves Santo en las *Folies Bergères*, su partida para Austria y sus exhibiciones como artista de music-hall, continuaron sosteniéndola una popularidad grande.

Hace tres años, cansada de Rigo—que se había convertido en director de orquesta,—se separó de él; é la cita ante los tribunales reclamándole «daños y perjuicios». Después tuvo distintos amores; cayó gravemente enferma en una ciudad alemana, estuvo en el hospital, y regresó á París.

En París vivía retirada y en la mayor oscuridad.

Ha muerto en la plenitud de su juventud y su belleza; pero olvidada completamente del mundo en que tanto ruido hizo con sus aventuras.

Pero precisamente para cumplir una disposición muy laudable del ministro de Instrucción pública, hace falta aquí algunos meses el Sr. Sanjuán. Me refiero á la orden que ha dado el Sr. Jimeno para que en estos meses de vacaciones y de verano, se hagan en los locales destinados á escuelas públicas aquellas reparaciones necesarias para el decoro de la enseñanza é higiene de los niños. Creo buenamente que esa disposición ministerial caerá en el vacío y nadie se creará obligado á cumplirla. Mas, como el señor Sanjuán ha visitado estos días pasados dichos locales, con motivo de los exámenes generales, que bajo su presidencia se han verificado en todas las escuelas; como dicha autoridad, entre otras impresiones, no muy satisfactorias, sacó de que la mayoría de dichos locales son insuficientes, malisimos é indignos, seguramente, la orden del ministro para que se mejoren, le serviría como un eslogan para obligar á los que debían realizar esas obras.

La disposición del Sr. Jimeno, recorrerá todos los trámites con el debido «cumplase» oficial y oficioso, hasta que llegue al último negociado de los Ayuntamientos; y los miserios locales de las escuelas, llegarán al mes de Septiembre, sin haber recibido una mano de yeso, con sus losas rotas, con sus hoyos, con sus escaleras peligrosas, etc. etc.

Tal vez haya y ¡dios! lo bendiga si lo hay, algún propietario de esas casas destinadas á escuelas públicas, que á la menor indicación que se les haga, las reparen y las pongan en condiciones; pero la mayoría se negará y el Ayuntamiento no tendrá medios coercitivos para obligarlos. Yo por mi parte, solo he de decir que los que cobren bien sus alquileres, deben poner las escuelas en buenas condiciones.

En la sesión que celebró ayer el Ayuntamiento acordó ya prescindir de media feria, relegando la parte que subsiste á la orilla del río, cabe el muro del Segura. Realmente sobran las casetas que se hacen en este otro lado. Porque esa feria de los juguetes se va, se va ella sola. Como que sobrarán también algunas de las casetas que se van á hacer. ¡Y decían de hacerlas nuevas! Bien dije el que profetizó que esas casetas, viejas, astilladas y carcomidas, durarían más que la feria. Creo que fué el maestro Palmi.

También se mejoró ayer bastante por el Ayuntamiento el programa de la feria. Bien hecho; porque para la sesión próxima, serán pocos los concejales que queden en Murcia.

Ayer hizo un buen día. Se pudo llevar buenamente el calor.

El trabajo va escaseando.

Por no sabemos que motivo, Pedro Lo-

pez Caparrós agredió á su padre político Miguel Arques-Meca, produciéndole una lesión que le causó la muerte instantánea.

El juzgado entiende en el asunto.

26 Julio

SANTANDER

(POR TELEGRAFO)

Animación.---Precauciones.

Santander 27 (6 t)

La población está engañada esperando á los reyes.

Los trenes llegan abarrotados de gente. La animación es extraordinaria.

Han llegado muchos guardias civiles y agentes de policía.

DIARIO DE MURCIA

De ayer á hoy no hay otra novedad que la del viaje á Madrid del gobernador Sr. Sanjuán, llamado por el conde de Romanones, para conferencia con él sobre su traslado. Lo cual ha hecho suponer con buena lógica que se tira á que dicho traslado quede sin efecto. Repito sobre este particular lo que dije ayer, afirmando hoy con mayores motivos. Si quedase este traslado sin efecto, no lo había de sentir ningún político murciano; pues á ninguno le afecta, ni le ha solicitado. No hay más que fijarse en lo pueril y caprichoso que ha sido la combinación de gobernadores. Se ha supuesto que todos han presentado su dimisión, para hacerles creer que deben su nombramiento al actual Ministerio y se los ha llevado á otra provincia por hacer como que hace el ministro de la Gobernación. Pero de todos modos, no se puede suponer que el conde de Romanones desconociera el traslado del Sr. Sanjuán. Entre su primer asentimiento al traslado y su desaseo evidente de evitarlo ahora, es posible que haya ocurrido algo, que pueda dar cierto carácter á lo que en su principio no tuvo más significación que un acuerdo ministerial. Sea lo que fuere, pronto lo haremos de saber. Una crisis no va á saltar por ese motivo.

Por precisamente para cumplir una disposición muy laudable del ministro de Instrucción pública, hace falta aquí algunos meses el Sr. Sanjuán. Me refiero á la orden que ha dado el Sr. Jimeno para que en estos meses de vacaciones y de verano, se hagan en los locales destinados á escuelas públicas aquellas reparaciones necesarias para el decoro de la enseñanza é higiene de los niños. Creo buenamente que esa disposición ministerial caerá en el vacío y nadie se creará obligado á cumplirla. Mas, como el señor Sanjuán ha visitado estos días pasados dichos locales, con motivo de los exámenes generales, que bajo su presidencia se han verificado en todas las escuelas; como dicha autoridad, entre otras impresiones, no muy satisfactorias, sacó de que la mayoría de dichos locales son insuficientes, malisimos é indignos, seguramente, la orden del ministro para que se mejoren, le serviría como un eslogan para obligar á los que debían realizar esas obras.

La disposición del Sr. Jimeno, recorrerá todos los trámites con el debido «cumplase» oficial y oficioso, hasta que llegue al último negociado de los Ayuntamientos; y los miserios locales de las escuelas, llegarán al mes de Septiembre, sin haber recibido una mano de yeso, con sus losas rotas, con sus hoyos, con sus escaleras peligrosas, etc. etc.

Tal vez haya y ¡dios! lo bendiga si lo hay, algún propietario de esas casas destinadas á escuelas públicas, que á la menor indicación que se les haga, las reparen y las pongan en condiciones; pero la mayoría se negará y el Ayuntamiento no tendrá medios coercitivos para obligarlos. Yo por mi parte, solo he de decir que los que cobren bien sus alquileres, deben poner las escuelas en buenas condiciones.

En la sesión que celebró ayer el Ayuntamiento acordó ya prescindir de media feria, relegando la parte que subsiste á la orilla del río, cabe el muro del Segura. Realmente sobran las casetas que se hacen en este otro lado. Porque esa feria de los juguetes se va, se va ella sola. Como que sobrarán también algunas de las casetas que se van á hacer. ¡Y decían de hacerlas nuevas! Bien dije el que profetizó que esas casetas, viejas, astilladas y carcomidas, durarían más que la feria. Creo que fué el maestro Palmi.

También se mejoró ayer bastante por el Ayuntamiento el programa de la feria. Bien hecho; porque para la sesión próxima, serán pocos los concejales que queden en Murcia.

Ayer hizo un buen día. Se pudo llevar buenamente el calor.

El trabajo va escaseando.

Por no sabemos que motivo, Pedro Lo-

pez Caparrós agredió á su padre político Miguel Arques-Meca, produciéndole una lesión que le causó la muerte instantánea.

El juzgado entiende en el asunto.

26 Julio

BOLSA

(POR TELEGRAFO)

Cierre

Madrid 27 (11 n.) Interior, 81'15.—Fin, 81'20.—Próximo, 81'50.—Amortizable, 100'45.—Banco, 431'50.—Tabacos, 390'50.—París, 11'05.—Londres, 27'92.—Exterior París, 95'65.

Mazarrón

Mejoras

Una de las sesiones celebradas en este mes por nuestro Ayuntamiento, ha sido de las más importantes que se han verificado desde hace muchísimos años.

En ella, entre otras cosas, acordaron la construcción de local para Escuelas Graduadas y un paseo en la plaza donde estuvo el circo; contándose para realizar estas obras con la emisión de un empréstito, que, al parecer, hay entidad dispuesta á suscribirlo con la garantía de las rentas municipales.

Estos acuerdos han producido en el vecindario general alegría, pues es lástima que un pueblo de la importancia de Mazarrón, por la apatía de sus autoridades, no tenga siquiera un sitio de esparcimiento, donde se pueda ir en los días festivos.

Estas mejoras creemos que serán pronto verdadera realidad; teniendo, como tenemos al frente del Ayuntamiento, un hombre de reputación bien cimentada como D. Francisco Vera Navarro, que en la etapa anterior del partido liberal, también el frente de la alcaldía demostró ser apto para el cargo, dejando muy buenos recuerdos de su gestión.

Que este es un gran paso, es indudable; pero no obstante nos permitimos aconsejar á nuestra primera autoridad que complete las mejoras indicadas con una buena plaza de abastos.

Un orímen

Por no sabemos que motivo, Pedro Lo-

pez Caparrós agredió á su padre político Miguel Arques-Meca, produciéndole una lesión que le causó la muerte instantánea.

El juzgado entiende en el asunto.

26 Julio

MATRIMONIO FIN DE SIGLO

(POR TELEFONO)

—¡Centrándose...
—¡Centrándose...
—¿Tiene usted la bondad de ponerme en comunicación con Mr. Delaunay, con el gerente de Montrouge?
—Sí, señor.
—¿Es usted Mr. Delaunay, de la Casa Delaunay y Compañía, con una sucursal en Reims?
—Sí, señor. ¿Qué se le ofrece a usted?
—Yo soy Félix Raymond, de la Casa de Banca Raymond y Compañía, domiciliada en Reims. ¿Conoce usted a mi padre?
—De nombre y fama. Tiene, según creo, nueve millones de capital.
—Ocas, con arreglo al último balance, ¿conoce usted a mi tío, Mr. Lebanut, tratante en harinas?
—¡Ya lo creo!
—En cuatro años ha logrado fundar un establecimiento de primer orden, que goza de un crédito ilimitado. Yo soy su único heredero.
—Sea enhorabuena. Pero... ¿a qué viene todo esto?
—Era indispensable, puesto que deseaba presentarme a usted. Y ahora que me conoce, tengo el honor de pedir a usted la mano de su hija Elena.
—¿Cómo? ¿Un paso de este género por teléfono?
—¿Y por qué no? ¿Por qué no hemos de utilizar para el matrimonio los medios de rápida comunicación que nos ofrece la industria? Usted vive en París y yo en Reims. Un viaje me haría perder dos días, y ya sabe usted que el tiempo es oro.
—Declaro que la petición de usted me honra; pero convendrá usted en que nada puedo contestarle sin haber hablado antes con mi hija.
—Es muy justo.
—Está en casa y voy a referirle lo que pasa.
—Perfectamente. Yo sigo junto al teléfono.
—¿Es usted Mr. Félix Raymond?
—Sí. Pero ¿qué voz tan admirable es la que oigo?... ¿Sería tal vez?...
—Sí, señor; es la mía. Papá acaba de decirme que le ha pedido usted mi mano y he venido yo misma al aparato a hablar con usted. Es preciso que nos conozcamos antes de casarnos.
—¡Ah, señorita, cuán buena es usted! ¿No puede usted figurarse con cuánta alegría...
—No amplifique usted; podrían cortarnos la comunicación y conviene que no perdamos tiempo. Deseo, ante todo, hacer a usted varias preguntas.
—Las que usted quiera. Estoy a sus órdenes.
—Dice papá que si me caso con usted haré un buen negocio, toda vez que cuenta usted con lo suficiente para labrar mi felicidad.
—Así lo creo, señorita. Entre usted y yo dispondremos de una renta de cien mil francos.
—La cantidad es tranquilizadora. Pero hay otro punto que no deja de preocuparme. Como usted sepondrá, quisiera ser amada por mi misma.
—La adoro a usted con delirio.
—¿Cómo es eso, no habiéndome visto nunca?
—En estos tiempos, con los progresos de la ciencia, no hay necesidad de verse para amarse. He visto su fotografía.
—No basta.
—Gracias al cinematógrafo la he visto a usted andar, correr, bajarse a coger el pañuelo y sonreírse. ¡Qué dantes tan hermosas tiene usted! Le advierto que la he visto por medio de un aparato de proyección, en Dieppe, en el momento en que salía usted del baño.

—¡Cállese usted, por Dios!...
—Nada quiero decir de su deliciosa voz de soprano.
—Si usted no me ha oído cantar.
—Sí, Elena. Su tía de usted, madame Dubonnet, tiene un fonógrafo. Los cilindros 3 y 4 reproducen dos romanzas que usted detalló una noche con un gusto exquisito. Llamo yo de entusiasmo, las hice repetir por el aparato.
—Sería una indiscreción el preguntarle cuánto pesa usted?
—Ayer eché diez céntimos en un automático y vi que peso 68 kilos.
—Yo peso 57. Esto es muy importante para cuando viajemos en tandem, en cuyo caso hay que equilibrar la carga. ¿Sabe usted patinar?
—Sí, Elena, de un modo muy notable.
—Yo también, y por lo tanto, formaremos una buena pareja. ¿Qué estatura tiene usted?
—Un metro sesenta y cinco. ¿Le gusta a usted?
—Mucho. ¿Tiene usted buenos pulmones?
—Son de hierro. Dentro de dos días tendré el honor de remitir a su padre de usted una prueba fotográfica de mi persona, obtenida por medio de los rayos catódicos.
—Creo, francamente, que pudiéramos convenirnos. Papá le contestará a usted. Yo me retiro.
—Soy Delaunay, y tengo el gusto de participar que su petición ha sido acogida favorablemente. Desde aquí envío un abrazo telefónico a mi yerno.
—¡Cuán feliz soy! ¿No oye usted las palpitaciones de mi corazón?
—Sí, las oigo.
—Desde hoy escribiré a Elena diariamente. Posee un excelente aparato, con el cual se imprimen tres palabras por segundo. El día de la boda utilizaré un carruaje automóvil.
—Es usted un hombre verdaderamente práctico.
—Y ahora, para terminar. Averigüe usted si Elena está dispuesta a que hagamos en globo nuestro viaje de boda.
—Se lo preguntaré, por más que esté casi seguro de que no ha de tener ningún inconveniente en ello.

UNA CENTENARIA

(POR TELEFONO)
Victima del hambre
Madrid 27 (12 t.)

En Cuesta de la Vega, la policía recogió anoche a Eusebia Rodríguez Tarancón, de 104 años de edad, que se hallaba desfallecida.
Tenía hambre.
Ingresó en el hospital.

TIRO NACIONAL

Cada día que pasa y acorta el plazo para la celebración del concurso nacional de Cartagena, es mayor la animación que se nota entre los tiradores de esta Representación y mayor también el número de los que se proponen asistir a él; por esta razón se siguen con interés y leen con afán cuantas noticias publica la prensa referentes a tan interesante concurso y se espera con impaciencia conocer el programa detallando los premios que se adjudican a cada ejercicio.
Esto no obsta para que nuestros tiradores consuman cartuchos en las prácticas que los han de poner en condiciones de lucha con cuantos accedan a disputarse premio tan honroso como lo es el título de campeón de fusil para 1906.
En las tiradas que se celebraron el pasado domingo en nuestro polígono obtuvieron premio de gallina a 400 metros los señores Martínez (D. Pedro) y García (D. José) y el de las series ilimitadas a 200 metros el señor Cánovas (D. José María), con una tirada que su-

mó 63 puntos de nueve disparos, tres en cada posición.
Para el próximo domingo se repetirán las mismas tiradas y ejercicios por mañana y tarde, actuando como juez de campo el señor Lara Gómez.
Retrosceso.

MINISTRO DE INSTRUCCION

(POR TELEFONO)
Viaje aplazado
Madrid 27 (12 t.)
El ministro de Instrucción pública ha aplazado su anunciado viaje a Valencia. Lo hará después del primer Consejo que se celebre.

EL BANDOLERISMO ANDALUZ

(POR TELEFONO)
Juez especial
Madrid 27 (3 t.)
Romanones ha ordenado al presidente de la Audiencia de Sevilla que nombre un juez especial para la revisión de todas las causas incoadas con motivo de la persecución del bandolerismo en Andalucía.

AYUNTAMIENTO

(SESION DE AYER TARDE)
La ha presidido el Alcalde Sr. López Gómez y han concurrido los concejales señores Requena, Palazón, López Sánchez Solís, Ayuso, García (D. Antonio), Estañ, Ruiz Funes, Martínez Teller, Caravaca, Blaya, Belando, Palazón, Calvo, Abellán y Díez Puelles.
Los acuerdos votados han sido:
Conceder como gracia la pensión de 182 pesetas anuales a la viuda del que fué empleado municipal D. Francisco López Guillén.
Contribuir con cien pesetas a la suscripción a favor de los pobres de la Alberca.
Ayuda ha pedido se aumentara el donativo.
Se ha aprobado el programa para las exposiciones Agrícola y de Artes y oficios, que tendrán lugar en Florida Blanca, en las que se adjudicarán diplomas, medallas y premios en metálico.
Pasa a la comisión la petición de 500 pesetas que hace la Junta directiva para el Batallón infantil.
Ruiz Funes dice que si esto pudiera ser la votaría en favor de los pobres de la Alberca. Los niños que lo componen deben preocuparse más en ir a la escuela.
Queda enterado el Ayuntamiento de que tiene que pagar mil y pico de pesetas, costas de un pleito perdido, y de la autorización del gobernador para efectuar por administración las obras de la Plateria.
Al concejal Sr. Calvo se le concede un mes de licencia.
Y termina la sesión con algunas observaciones que hacen los Sres. López Sánchez Solís y Calvo sobre la desaparición de las casetas de feria junto al Ayuntamiento y sobre facilidad del tránsito a la salida de la Glorieta que se entorpecen con el funcionamiento del cinematógrafo.

NOTICIAS DE MELILLA

(POR TELEFONO)
Un combate.—Muertos y heridos.
Melilla 27.
Noticias de Lain dicen que los imperiales combinados con la kabila de Beni-suasen atacaron a los rebeldes, cogiéndoles entre dos fuegos y cortándoles la retirada.
Los imperiales hicieron una espantosa carnicería.
Los rebeldes huyeron, dejando gran número de muertos y heridos y la impedimenta.
Dicen que ha quedado muerto el sue-

gro del Ragni y herido el hijo menor del niño Schaldy.
El combate se ha reproducido en Kobdená.

DE BELLAS ARTES

(POR TELEFONO)
Aumento de premios
Madrid 27 (3 t.)
Jimeno presentará a las Cortes un proyecto aumentando los premios que actualmente se conceden para las exposiciones de Bellas Artes.
El ministro convendrá con López Deminguez la fecha en que ha de marchar a Valencia.
Se cree que será el domingo ó el lunes.

MULA

Pantano
Hemos tenido el gusto de saludar al distinguido ingeniero D. Miguel Martínez Campos. El objeto de su venida es aforar las aguas que discurren por el río Mula, en el sitio conocido por «Estrecho del Corcovado», donde se proyecta construir el Pantano; que sería la defenición de esta vega tan rica en su suelo como fértil de aguas; y al efectuarse la obra de que en otras ocasiones nos hemos ocupado, variaría la faz de esta comarca y los terrenos adquirirían el valor que deben tener, y por tanto, la tributación y los productos se cuadruplicarían, saliendo estos propietarios y colonos del estado calamitoso en que hoy se hallan.
Para poder apreciar la importancia del Pantano y los grandes beneficios que reportaría, basta consignar un hecho. El regar hoy dos tahullas, cuesta 35 pesetas (día de la fecha) y si no llueve, llegará a 50 como el pasado año; y siendo así éste el hábit habita binho fiegos; su cultivo se hace imposible y tan fértiles terrenos quedan yermos.
Como siempre nos ponemos a disposición de estos propietarios y con gusto daremos cuenta de cuantas peticiones se hagan en asunto tan simpático y de tanta importancia para esta localidad, como es la construcción del «Pantano del Corcovado»; y esperamos, nos oírán, y atenderán las personas que están llamadas a protegernos en nuestras justas pretensiones; y nosotros, con muchísimo gusto, cederemos una vela al santo que haga el milagro.
Soldados de Wad-Ras
Han llegado a ésta y se hallan en periodo de franca convalecencia de las heridas que sufrieron en el atentado regio del 30 del pasado Mayo, el sargento don Luis Saavedra Pérez y el corneta José María Zapata. Hemos tenido el gusto de verlos y nos ha agradado oírles los muchos favores que han recibido de los señores de Ubao, en cuya casa fueron recogidos.
Las familias de los mencionados sargento y corneta, nos encargan, y lo hacemos con gusto, demos las gracias en las columnas de este periódico a tan distinguidos señores por las atenciones dispensadas a sus hijos.
Buen viaje
Después de pasar en esta unos días al lado de su familia y completamente bien de las heridas que recibió el 30 de Mayo, ha marchado a Madrid el distinguido e ilustrado capitán del regimiento de Wad-Ras D. Isidoro Valcárcel.
Bien venidos
Procedentes de la Academia de artillería han llegado a ésta el segundo teniente y alumno D. Francisco y D. Manuel Bandin Delgado.
Reciban nuestra felicitación, pues nos consta han hecho un buen examen en las difíciles asignaturas que cursan.
Nuestro saludo
Los muchos amigos que cuenta en esta población y su distrito, han leído con

gusto la noticia del nombramiento de gobernador de Alicante hecho a nombre del Sr. D. Carlos Valcárcel y Ruiz de Apodaca.
Le felicitamos y podemos asegurar a los alicantinos, que el nuevo gobernador reúne condiciones para desempeñar con acierto el puesto que se le ha confiado, como igualmente prendas de caballerosidad inestimables.

CIARITO

Siempre en nuestras informaciones tenemos por norma la mas amplia claridad e imparcialidad, y por tanto, nos molestaban las interpretaciones, dicho de ahora para la consumación de los siglos.
En nuestra última crónica decíamos «Boda próxima» y entendidos hayan muchas en proyecto, por cuanto nos han abordado para que diésemos los nombres, que no hemos podido satisfacer, por no estar autorizados para ello; hoy solo diremos que la señorita a quien nos referíamos es hija de un distinguido muelleño, que ocupa un puesto preeminente en la política, y el futuro esposo un comerciante de prestigio en esta localidad y que vive en la calle de Botijas.
¡Por fin lo dijimos!

PROVINCIAS

(POR TELEFONO)
Entre militares.—Procesión disuelta
Las Palmas 27.
Al salir una procesión de varios marineros con soldados de caballería, disputando acerca de las regatas.
Se repartieron suabuzos y padrasas.
La procesión quedó disuelta.
Un oficial apaciguó los ánimos.
Hay dos heridos.
Huelga de pescadores
Coruña 27 (10:15 m.)
Están en huelga los pescadores porque se ha despedido a algunos obreros asociados.
Están paralizadas las faenas de veinte buques.
Los armadores resueltos a traer pescadores forasteros.
Sufren grandes pérdidas.
Vapor hundido.—Tripulación salvada.
Bilbao 27 (11 m.)
A veinte millas del puerto se ha hundido el vapor «Maggie Schultz», cargado con 1800 toneladas de mineral.
Se le abrió una vía de agua, produciéndose el naufragio.
La tripulación se salvó.

RELACION DE PROFESORES

(POR TELEFONO)
Plazo que termina
Madrid 27 (3 t.)
Mañana termina el plazo concedido a los directores de los Institutos para que remitan al ministro de Instrucción la relación de profesores que existan en cada localidad, incluso los laicos.

INFORMACION DE MARINA

(POR TELEFONO)
La escuadra
Madrid 27 (3 t.)
Ha llegado a Valencia la escuadra.
Corvera al Ferrol
Zarpó de San Sebastián con rumbo al Ferrol el crucero «Victoria», conduciendo al general Cervera.
Para las victimas del atentado
Se ha entregado en el ministerio de Marina la cantidad de 5,092 pesetas recaudadas en el cuerpo de la Armada para las victimas del atentado de la calle Mayor.

Aljezares

Un incendio
Anoche se produjo un voraz incendio en una casa de las afueras del pueblo, propiedad de Fulgencia Ruiz. Aoudó gran parte del vecindario a sofocarlo. Las pérdidas no han sido de considerable.
La casa no estaba asegurada.
De regreso
Ha regresado D. Manuel Illán, cura párroco de Aljezares, acompañado de la bellísima sobrina señorita Concepción Millán.
Bien venidos.
27 Julio.

A NUESTROS SUSCRIPTORES

Nuestros suscriptores de Murcia que se ausenten de esta capital durante los meses de verano, recibirán EL LIBERAL sin aumento de precio en el punto a donde se trasladan.
Rogamos, pues, a nuestros abonados se sirvan pasar nota de sus traslados a esta Administración y los abonados formalicen sus recibos por el tiempo que duren su ausencia.

FIESTAS EN CREVILLENTE

Con motivo de las fiestas y feria que se han de celebrar en esta villa durante los días 6, 7 y 8 del próximo Agosto, en honor a San Cayetano, son muchas las familias que regresan de la playa del Pinet donde han pasado ya la temporada veraniega tomando baños de mar.
Dentro de breves días habrán regresado todos los que quedan.
Se han repartido ya los bonitos programas anunciadores de las referidas fiestas; éstas consisten en pasacalles, dianas, verbenas, elevación de globos aerostáticos, cuecas, reparto de premios a los alumnos del colegio laico y otros números muy atractivos.
Lo único que falta para proporcionar un rato de solaz recreo es el teatro, pues parece increíble que en una población como esta donde abunda tanto la afición al arte, se carezca de un coliseo digno de los crevillentesinos.
No pensar de igual manera nuestros convecinos los illicitanos; ellos obran de distinta manera y la prueba está patente: amantes de su pueblo y deseados de contribuir al mayor engrandecimiento de la población, han levantado un teatro circo, el cual abrirá sus puertas al público en breve, con una compañía ecuestre a la que seguirán otras de zarzuela y drama.
En Elche hay hombres decididos que no titubean en hacer algo en bien de su tierra; en Crevillente sucede lo contrario; aquí solamente se proyecta, pero nada se lleva a la práctica.
Poblaciones más insignificantes que esta cuentan con un magnífico coliseo; sin embargo aquí no hay ya por ahora esperanzas de que se construya. De ahí que las fiestas no pueden ser tan lucidas como podrían resultar con esta clase de espectáculos.

Procedente de Ibi, a donde fué llamado con motivo de la gravísima enfermedad de su hermano Ramón, que por espacio de quince días ha venido luchando entre la vida y la muerte, ha regresado nuestro querido compañero en la prensa el redactor de La Correspondencia Alcantina y corresponsal literario de El País, España Nueva, La Vanguardia y EL LIBERAL.
En la tarde de ayer celebraron una jira los republicanos de esta población en una de las espaciosas fincas que posee don Joaquín Candela.
Entre los concurrentes reinó la más completa armonía.
26 Julio.

FOLETTIN DE «EL LIBERAL»

VIZCONDE PONSEN DU TERRAIL

PARIS MISTERIOSO

Los compañeros del amor

SEGUNDA PARTE DE «LOS ESPADACHINES DE LA OPERA».

era presa Ana, apresuraron su alumbramiento y sus gritos la traicionaron, y lo que hasta entonces había sido un secreto, dejó de serlo.
¿Qué fué de Ana Catalina a partir de este momento? El coronel León lo ignoró siempre. Una noche, un desconocido se presentó en casa del coronel, y sin pronunciar palabra alguna colocó sobre un mueble un canastillo, y antes de que el coronel, mudo de estertor, le interrogase, desapareció.
Agitado por un vago presentimiento, destapó el coronel el canastillo. En su interior había un niño recién nacido y un pasaporte en toda regla para Francia.
Al día siguiente, dos policías se presentaron en su domicilio con orden de acompañarle hasta la frontera. Un trineo le esperaba en la puerta.
Ocho días después el coronel entraba en territorio francés, llevando en sus brazos el hijo de Ana Catalina.
Desde entonces, un nuevo sentimiento se desarrolló

en él, reconcentrando todo su cariño sobre aquel hijo, fruto de su único amor.
Joven y ambicioso, había soñado el coronel León alcanzar en breve el empleo de general; desgraciadamente para él, el imperio francés dejó de existir ocho días antes de su retorno a Francia. La Restauración, olvidando los servicios del bravo coronel, le obligó a retirarse. Careciendo de fortuna, su situación se hizo difícil, y más que nunca aspiró a ser rico y labrar una fortuna para su hijo.
Una fiebre de oro se posesó del coronel, y apeló a todos los recursos para conseguirlo. Fue alternativamente jugador, industrial, hombre de negocios, lanzándose a cuantas especulaciones creía lucrativas.
Sin su hijo, nada de esto hubiera hecho el coronel; su modesto retiro le habría bastado para vivir humildemente en alguna apartada provincia.
En el juego ganó sumas enormes, lo que le permitió dar a su hijo una brillante educación.
Dado el género de vida llevado por el coronel, trató éste de que su hijo jamás tuviese conocimiento de ella, y a este efecto le crió, desde muy niño, a los cuidados de un viejo soldado amigo suyo y al que había tenido bajo sus órdenes.
Armando, gracias a la buena fortuna que su padre tenía en el juego, logró tener un bonito caballo inglés, un tilburí y cien lises mensuales para gastar.
Un amigo del coronel fué el encargado de presentarle en la buena sociedad, haciéndole pasar por torbino suyo.
A los veinte años, Armando representaba tener dieciséis; era rubio y delicado como una señorita y de parecido tan grande con su infortunada madre, que de vestir el traje femenino, se le hubiese confundido con ella.

Su padre, siempre que le contemplaba, creía estar viendo a su esposa adorada.
No obstante ser un caballero de industria el coronel, tuvo el buen cuidado de cubrir tan bien las formas, que nunca dió lugar a que nadie sospechase de él.
En París, todo el mundo ignoraba que Armando fué hijo del coronel. Este vivía modestamente en su habitación de soltero, situada en una estrecha y sombría calle, y en la que ya hemos introducido al lector al principio de nuestra historia. Después, una vez fundada la Asociación de los «Compañeros de la Espada», trasladó su domicilio a un barrio más céntrico, a la calle de Helder.
Los beneficios que obtenía en el juego bastaban al coronel para atender con desahogo a la subsistencia de su hijo y a la suya; pero como lo que deseaba era adquirir una fortuna para Armando, fué por lo que fundó la terrible Asociación, reuniendo en torno suyo a aquellos seis hombres, convertidos en sus esclavos.
Ahora bien, ¿qué causas habían motivado a la baronesa de Santa Lucía para tratar tan duramente al hijo del coronel, azotándole a la cara con un guante?
Esto es lo que vamos a referir, dejando por un momento a los miembros de la Asociación y a su terrible jefe en la sombra.
XXIII
El carnaval tocaba a su término. El baile de la Opera no era ya el lugar de cita de la gente de buen tono; sin embargo, algunas mujeres de la buena sociedad acudían a él, amparadas bajo un disfraz.
Armando, ávido de aventuras amorosas, como todo joven, acudió al baile, donde para matar su aburrimiento se entretuvo en examinar los caprichosos trajes que lucían las máscaras. Su atención se fijó en una mascarita que en el salón de descanso se hallaba

sentada, sin que, al parecer, estuviese acompañada de nadie. A despecho del dominio y el antifaz que cubría aquella mujer, adivinó el joven que era una encantadora y hermosa criatura.
Largo rato permaneció Armando contemplando a la bella desconocida sin determinarse a trabar conversación con ella, cosa harto fácil en un baile de máscaras.
Armando gozaba fama entre los jóvenes de su edad de ser audaz y fortunado con las mujeres; sin embargo, en esta ocasión no dió pruebas de ello, y probablemente no se hubiese acercado a la desconocida, si un incidente no hubiera venido a dar ocasión a ello.
Un caballero de esos que actúan de graciosos, gallardos calaveras, en los bailes, se aproximó a la desconocida, e hincando una redilla ante ella, le hizo una cómica declaración de amor.
«¡La máscara es puro de pie! violentamente, rogando al importuno que se alejase; y como éste persistiera en sus cómicas demostraciones, la máscara se vió obligada a amenazarle con el abanico.
El ridículo tenorio, creyendo que se trataba de alguna aventurera, le dirigió un adjetivo asaz mortificante.
La ofendida, ante apóstrofe tan duro, cruzó con su abanico la cara del insolente. Este dió un grito e iba a lanzarse sobre su agresora, cuando un desconocido le cogió del brazo a la vez que le decía con perfecta calma:
—Caballero, conozco a la señora a quien tan groseramente acabas de insultar y apruebo a forma que he empleado para castigar vuestra insolencia. Me hago solidario del abanicazo que os ha dado, y, si os place, no tengo inconveniente en ponerme a vuestras órdenes.
Terminado que hubo Armando, pues éste era el

joven que había intervenido, sacó una tarjeta de su cartera, la arrojó a la cara del desconocido, y tomando del brazo a la joven del dominio, se alejó con ella.
El desconocido recogió y guardó la tarjeta de Armando.
Por desdenosa y altiva que fuese la desconocida, no pudo negarse a aceptar el brazo que tan galantemente le ofreció Armando, que acababa de librarse de la brutal agresión de un impertinente soez.
El hijo del coronel y su pareja se confundieron entre la multitud que invadía el salón de baile.
Varios minutos llevaban cogidos del brazo y a su Armando no había despegado sus labios. Aquella mujer ejercía sobre él un extraño influjo.
Por fin, la desconocida rompió el silencio para dar algún acompañante las gracias por el señalado servicio que acababa de prestarle.
Su voz era melodiosa y dulce como el canto de las aves.
—Caballero—dijo la desconocida—vpongo que no os batiréis con ese joven que ha tenido la grosería de insultarme.
—¿Y por qué no?
—Porque yo no quiero—contestó resueltamente la desconocida.
—Señora—replicó Armando—habéis de tener en cuenta que si ese caballero me devuelve la tarjeta por uno de sus amigos, no me queda más recurso que dejar de complaceros.
La desconocida miró a hurtadillas a su acompañante, y en honor de la verdad, hay que confesar que le pareció bello y simpático.
—Según eso, caballero—dijo la desconocida—estáis dispuesto a batiros por una mujer a quien no conocéis?
—Sin duda alguna—respondió el joven precipita-

CARTERA DE MURCIA

De veraneos. Han salido: Para la Albuera, D. Angel Valero. Para Baños y Mendigo, D. Luis Romero. Para La Calavera (San Javier), D. Miguel Baidonado. Para Torreveja, D. Francisco Torres. Para Francisco Madrid, D. José Trujillo y D. Luis Conejero. Para Pinatar, D. Rosendo Alcazaa. Para sus posesiones de San Javier, D. José Laocoral y familia.

Entierro. Con numerosa y distinguida acompaña...

En la tarde de ayer se verificó el entierro de la señora doña Concepción Carvajal marquesa de Vialba.

En la tarde de ayer se verificó el entierro de la señora doña Concepción Carvajal marquesa de Vialba. En la tarde de ayer se verificó el entierro de la señora doña Concepción Carvajal marquesa de Vialba.

Defensas en paz el alma de la finada, cuya desconsolada familia reiteramos nuestro pésame.

Traslado. Ha sido trasladado de la Sucursal del Banco de España de esta capital a la de Oviedo el joven y distinguido poeta D. Luis de Oteyza.

Restablecido. Se encuentra restablecido de la larga enfermedad que ha padecido, el concejal de este Ayuntamiento D. Antonio García y García, a quien felicitamos.

Agua de colonia. Al Trébol, 3 pesetas litro. Perfumería Morell.

Un colmo de correos. Una acreditada comerciante de esta capital nos ha dado cuenta todo alarmado, con razón justísima, del hecho siguiente: En dos días ha escrito tres cartas, dirigidas a la misma persona al pueblo de Jumilla y en una sola de las tres ha llegado a su destino.

Para entenderse en el asunto familia, a que las cartas se referían ha tenido necesidad de hacer uso del telégrafo; y el hombre se pregunta: ¿cómo puede ser eso?

Es verdad que el correo de Jumilla en virtud de un nuevo arreglo, según es costumbre, peor que el anterior, tarda mucho más tiempo que el de Murcia a Madrid y recorre más camino del que debía recorrer; pero escribir tres cartas sucesivas y que las tres se pierdan es el colmo.

Las Palomas. Vinos finos: Jerez seco y oloroso. Málaga Blanco. C. Agudores.

Audiencia. Para el día 28 están señaladas en la Audiencia las vistas de las siguientes causas:

Sección primera.—Una de Mula, por disparo y lesiones, contra Onofre López y otro Defensor Sr. Maza; procurador Sr. González Sanz.

Otra de la Catedral, por disparo y lesiones, contra Salvador Pérez y otro. Defensores Sras. Llanos y Cánovas; procurador Sr. Pérez Marín.

Otra de id., por disparo y lesiones, contra Tomás Monserrate López. Defensor Sr. Martínez Moya; procurador Sr. Crespo Ros.

Sección segunda.—Una de San Juan, por disparo, contra Antonio Pujante. Defensor Sr. Llanos; procurador Sr. González Sanz.

Otra de id., por id., contra Mariano Hernández. Defensor y procurador los mismos.

Otra de La Unión, por lesiones, contra Francisco R. Fernández y otro. Defensor y procurador los mismos.

C. Seguí. Sifones de boquilla higiénica

Desgracias en Alcedo. En la hacienda del Estrecho (Alcedo), se han ahogado en un pezo de cuatro metros de profundidad, los paisanos Antonio Martínez Marín y Gozalvo Pérez Sánchez, de 40 y 30 años de edad, de oficio jornaleros, vecinos de Caravaca el primero y de Lorca el segundo.

El poco era de coquer esparto y al bajar á cogerlo, perecieron. El juzgado tiene conocimiento del suceso.

PRÉSTAMOS. — Victorio, 44 Un año y hasta dos años de plazo. A partir de 3 por 100 y menos en operaciones importantes.

Nombramiento de maestros. Por virtud del concurso de traslado han sido nombrados los siguientes maestros en propiedad:

De Yeala, D. Serafín Montalvo Sanz, con 1.025 pesetas; de Blanca, D. Justo Marín Calderón, con 1.100; de Totana, D. Mariano Campillo Lozano, con 1.375; y de Aguilas, D.ª Teresa Santamaría y Rufo, con 1.375.

Cognac Terry contra la inapetencia

Por la Dirección general de Contribuciones ha sido declarado cesante el auxiliar temporero del Impuesto de Utilidades D. Rufino Muñoz, que prestaba sus servicios en esta Delegación de Hacienda.

Se ha presentado en esta redacción Vicente Molina Pérez, contándonos que la policía lo detuvo anteayer por sospechas de que supiera donde se albergaba un pariente suyo reclamado por el juzgado.

Según sus manifestaciones, la detención fue lo de menos; lo de más fueron algunas bofetadas y golpes que interalaron en sus preguntas en la inspección de vigilancia.

El Molina se mostraba dispuesto a ele

var su protesta donde fuera necesario por el procedimiento con él seguido. A su ruego consignamos la queja sin otras referencias que las que reiteradamente nos ha facilitado con gran indignación el interesado.

En los desarreglos gástricos; convalecencia de enfermedades agudas ó de operaciones quirúrgicas; períodos críticos de la mujer; extenuaciones por excesos, etc, nada tan indicado como la Carne Licuada del Dr. Valdés García de Montevideo.

Ha sido desestimada la permuta solicitada entre los maestros del Estrecho (Fuente-Alamo) y el de Gañuelas (Mazarrón).

José Marco Parrilla ha denunciado en la inspección la sustracción de un reloj de su propiedad, que han realizado mientras se bañaba en la balsa del Circo.

VINOS Y COGNAC. MARQUES DE MISA JEREZ. Participa la guardia civil de Molina la detención de Antonio Jiménez Tristante autor de varias heridas á Cristóbal Garrido Gambla.

Se le han administrado los últimos Sacramentos á D. Eduardo Medina, salmista de esta Catedral. Dios quiera mejorar las horas del paciente.

Ha regresado de Cabo-Palos la distinguida familia del gobernador civil Sr. Sanjuán.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 28 en Madre de Dios, por D.ª Eugenia Ayuso Bonnemaison, sus padres y hermanos difuntos.

Mañana en la misma iglesia. SAZTORRAL.—Día 28, San Victor, San Nazario, San Celso, San Eladio y San Inocencio.

EN LA MERCED.—El domingo 29 continúa los ejercicios de la novena á Nuestra Señora de los Remedios, verificándose por la mañana á las siete y por la tarde á las cinco, con sermón á cargo de D. Antonio Marcos Cárcelos.

Los ejercicios de este día se aplican por D. Ignacio Martínez López, en sufragio de sus padres.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA. OFICINAS. CORDE DE ARANDA, 1 MADRID.

UN FABULISTA ITALIANO

En uno de sus últimos números publica La Revue un interesante artículo dedicado al fabulista italiano Trilussa, anagrama de Salustri, que es el apellido del poeta. Acerca de él, Juan Dorris, que tan á fondo conoce la literatura italiana, escribe lo siguiente:

En Milán como en Roma, en Génova como en Turín, Trilussa es aclamado en los salones; todo el mundo quiere oírle decir sus fábulas, y desde un extremo de la Península al otro, los versos del fabulista andan lo mismo en los labios de los refinados que en los de los ignorantes. El periódico ha servido de vehículo á la fama de este joven escritor; en vez de publicar sus fábulas en las Revistas é ilustraciones, Trilussa ha preferido darlos á los periódicos diarios La Tribuna, La Stampa y L'Osservatore Romano: publicaciones las tres que se disputan los versos del poeta, cuya firma basta para triplicar ó cuadruplicar la tirada cualquiera de esos diarios.

El mejor medio de dar á conocer, aunque de manera muy imperfecta, el valor y carácter literario y satírico de las composiciones de Trilussa, es traducir, si quiera sea malamente, alguna de sus fábulas:

EL PUERCO

Un puerco á ciertas vacas dijo un día: —Esta indecente vida me da enojo; voy á ponerme el frac, lente en el ojo, garfajina en el ojal, y en compañía voy á vivir de gente.

Y dicho y hecho, aquella misma noche el cerdo abandonó la patria dehesa, y vestido cual dijo, tomó un coche, y el té se fué que daba un condesa. Viérase allí con distinguido porte, decir galanterías delicadas, como cualquier gomeño de la corte; allí bailó, cantó, dijo epigramas y flirtó con cuatro ó cinco damas...

¡Mas, ay!, ni una semana hubo pasado, cuando el cochino se volvió á su prado. —¿Cómo—dicen las vacas.—¿De regreso? no te gusta la corte, según eso? —¡Bah!—contestó el marrano—á la larga, quizá, me habituaría al uso certeano; pero mucho, en verdad, me costaría acostumbrarme á tanta porquería.

No es menor la fuerza satírica de esta otra fábula:

LA CORTE DEL LEON

El rey del bosque, el león, dijo un día á su leona: —Tú, la honradez en persona, ¿no sientes indignación admitiendo á ese animal, vaca de pésima fama, y honrándola como á dama de nuestra corte real? —Dices bien, y lo deploro—la leona contestó.

—Mas, ¿qué culpa tengo yo? —No es ella esposa del toro, tanto ilustre como viejo, á quien hiciste llamar, y á quien quisiste nombrar

presidente del Consejo... Por respeto, la soporte á tu voluntad real... —Pues vas á ver como el mal ahora por lo sano corto. Y el león, fiero y sañudo, publicó en el mismo día una ley que proscribe á todo animal cornudo. No hubo cuernos, es muy cierto, en aquella real mansión. Mas de entonces al león llaman el «rey del desierto».

EL SUCESO DEL DÍA. DUELO A MUERTE. (POR TELEGRAMA) Capitán agonizante. Antecedentes.—Prestamista abofeteado.—En defensa de su padre.—Condiciones gravísimas del lance. Madrid 27 (11 n.)

La prensa de la noche publica extensos relatos sobre el duelo verificado entre el capitán de artillería D. José Castelo y un hijo del prestamista D. Vicente Arroyo.

Parce que los padres de los contendientes estaban desde hace tiempo enemistados á causa de reclamar el prestamista al padre del capitán una cantidad que le adeudaba.

Hace días el capitán fué á la casa del prestamista. Sostuvieron acalorada disputa, que terminó dando el capitán de bofetadas al prestamista.

Este es septuagenario y no se defendió. El capitán le dijo que repetiría la agresión en la persona que quisiera defenderle.

El hijo del prestamista se enteró de la agresión y comisionó á dos amigos para que vieran al capitán, trasladándose él á Villalba para esperar el resultado.

El capitán nombró sus representantes y retinidos los padrinos se concertó el duelo en las siguientes condiciones: A muerte, con espada francesa y guante hasta el codo.

Se convino que se verificarían cuantos asaltos precisaran y que caso de que alguno de los contendientes quedara herido, continuaría el lance á pistola á corta distancia.

Firmadas estas condiciones se concertó el duelo para el miércoles. En el terreno.—La guardia civil.—Tiros.—A otra parte.—Comienza el duelo.

En las proximidades del Guadarrama se reunieron á las cinco de la tarde los contendientes, padrinos y médicos que habían ido en automóvil. Al comenzar el desafío apareció una pareja de la guardia civil de caballería, que les dió el alto.

Los duelistas montaron en los automóviles y huyeron veloces. Los cinco les hicieron cinco disparos, sin consecuencias. Los duelistas llegaron á la finca de un amigo, situada en el Alto del León.

Desasaltos.—El hijo del prestamista lesionado.—Los adversarios rendidos.—Séptimo asalto.—El capitán atravesado.—Herida gravísima.

Los adversarios se atacaron feramente, durando cada asalto diez minutos. Al segundo asalto el hijo del prestamista Arroyo recibió un latigazo en el costado derecho.

Siguieron los asaltos y al terminar el sexto, atacándose con furia en todos, los adversarios estaban rendidos. Comenzaron la séptima embestida y á poco de empezar el capitán Castelo cayó al suelo atravesado.

La espada le entró por la axila derecha, saliendo catorce centímetros por la espalda. Al caer se dobló la punta de la espada, sufriendo el capitán un vómito de sangre.

Los testigos le creyeron muerto. Mientras le auxiliaban los médicos, Arroyo y sus amigos huyeron en su automóvil. Traslado del herido.—Huida de Arroyo.—Otros detalles.

Al anochecer se trasladó á Guadarrama en estado agonizante al capitán, acompañándole varios vecinos que conocían el lance. Arroyo llegó á Villalba y se trasladó á Madrid en el tren, dirigiéndose á su domicilio.

Ayer estuvo en un café, donde sus amigos le aconsejaron que se ocultara. Se dice que ha huido á Marsella. Anteayer debía asistir á una vista como abogado y á causa del lance falló, siendo multado en cien pesetas.

El capitán es alto, joven y de fuerte complexión. Está destinado en la segunda sección de la escuela de Tiro. Arroyo también es joven pero débil por abusar de la morfina.

El trágico suceso constituye hoy el tema de todas las conversaciones.

NOTICIAS DE ROMA

(POR TELEGRAMA) El Papa y Francia. Roma 27

Se dice que el Papa ha tomado una decisión definitiva en el asunto de la separación de la Iglesia y el Estado en Francia, la que comunicará al arzobispo de París en forma de carta hoy ó mañana.

Se asegura que aceptará la ley de separación en vista de que la gran mayoría del clero francés es contrario á la resistencia.

El Papa publicará el 8 de Agosto, aniversario de su advenimiento al pontificado, un documento relativo á los asuntos eclesiásticos de Francia.

La escuadra italiana. Circula el rumor de que la escuadra italiana del Mediterráneo visitará en Octubre el puerto de Tolón.

Anarquistas presos. Se han hecho numerosas prisiones al descubrirse ahora un nuevo complot anarquista contra Victor Manuel.

BARCELONA

(POR TELEGRAMA) Republicanos italianos. Barcelona 27 (9 n.)

Ha llegado el vapor «Lavaye», que conduce á los delegados italianos del congreso internacional de juvenudes republicanas.

Pedrisco.—Maquinista muerto. En Berga ha descargado un terrible pedrisco. Una piedra enorme mató á un maquinista del tren de San Tebas.

Han quedado desmanteladas muchas casas y la techumbre del Ayuntamiento. Reina en el vecindario gran consternación.

Carta de Urales

(POR TELEGRAMA) En favor de Ferrer. París 27.

Federico Urales publica en la prensa una carta protestando de la inocencia de Ferrer, el director de la Escuela Moderna de Barcelona.

Hace un llamamiento á los franceses para que se opongan al embargo de los bienes que posee aquí en Francia, contrariando con ello los designios del clericalismo español.

Provincias

(POR TELEGRAMA) Huelga de marineros. Córnuca 27 (6 t.)

Los marineros huelguistas obligaron á desembarcar á los esquirols, evitando los civiles se produjeran colisiones. El cañonero «Marqués de Molins» vigila la bahía.

Los huelguistas amenazan con el paro general. Sangrienta reyerta. Lugo 27 (7 t.)

En la parroquia de Villaga, donde se celebraba la romería de Santiago, se produjo una sangrienta reyerta. Resultaron un mozo muerto y tres gravemente heridos.

Defunción. Badajoz 27 (8 n.)

Ha fallecido el gobernador militar don Luis Molina. Presos capturados. Valencia 27 (11 n.)

En la Albufera han sido detenidos los presos fugados de esta cárcel. Iban disfrazados y se preparaban á embarcarse para Oran.

NOTICIAS DE RUSIA

(POR TELEGRAMA) Reparto de tierras. San Petersburgo 27

Se asegura que el zar ha encargado un proyecto determinando los bienes del patrimonio imperial, susceptibles de repartirlos entre los aldeanos, abriéndose así camino y medios prácticos para remediar la crisis agraria.

Se espera se tomen en breve otras medidas en análogo sentido. Presos libertados.—Tumulto.—Prisiones. Se ha libertado á los profesores y abogados presos anoche con motivo de una reunión secreta, excepto á tres.

Una multitud de obreros se situó delante de la cárcel, protestando ruidosamente de las prisiones. La caballería cargó y los dispersó hiriendo á varios.

Se han hecho numerosos registros, prisiones y expulsiones, por motivos políticos.

INFORMACION POLITICA

(POR TELEGRAMA) Lo que dice Reverter. Navarro Reverter ha manifestado que las noticias recibidas de provincias, acusan que la cosecha de cereales ha sido enorme, valorada en mas de setecientos millones de pesetas y que como consecuencia aumentará la circulación fiduciaria, representando un aumento de riqueza que naturalmente ocasionará baja en la recaudación de Aduanas.

Ha añadido que los capitales españoles se mueven, como lo prueba el hecho de que las sucursales del Banco de España en provincias tienen un beneficio el primer semestre de este año de veinte millones.

LOS ALCAZARES MAR MENOR

Desde el 15 de Mayo al 30 de Septiembre han quedado abiertos al público los baños termales, café y restaurant del Hotel-Balneario de La Encarnación. Habitaciones amuebladas á 50 pesetas diarias, desde el 15 de Mayo al 10 de Julio y del 1 al 30 de Septiembre. Del 10 de Julio al 31 de Agosto, 2 pesetas diarias. Del 10 al 20 de Agosto, precios extraordinarios. Precios de la Fondas: Pajillaje diario con habitación y comidas, 6 pesetas. Almuerzo 6 comida, 3 pesetas.

DEPOSITOS DE MADERAS DE TODAS CLASES para construcción y carpintería. CORVERA, 25.—MURCIA. RUIZ, CLEMARES Y COMPAÑIA

GRAN BALNEARIO SAN PEDRO DEL MAR

INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA, EL 29 DE JUNIO. GRAN HOTEL RESTAURANT-CAFÉ con vistas del mar. Baños magníficos sala de duchas. Ómodas LANCHAS Salidas del Balneario, cada 15 minutos, desde las seis de la mañana hasta las doce de la noche. Para más detalles: en el Balneario ó plaza de José M.ª Artés, 11, almacén (antes plaza de Verduras) —Carruajes á todos los trenes.

GRANDES BALNEARIOS de SANTA LLOISA (Mar Menor)

En estos magníficos Balnearios hay servicio de habitaciones amuebladas á falta de sábanas y batería de cocina. En la estación de Los Blancos habrá, en todos los trenes coche, y varios carruajes que, por dos reales asiento, conducen al Balneario, cuya distancia es unos tres kilómetros de carretera.

Viaje de Romanones

Romanones ha marchado á Cercedilla. Regresará el domingo para asistir al Consejo. Indultos.—Los reos de Mazarete. Al Consejo de ministros que se celebrará el domingo llevará Romanones varios indultos, incluso uno de pena de muerte.

También llevará el expediente de los reos de Mazarete, puesto que Dávila que se lo llevó para estudiarlo se muestra también conforme con el indulto. Reducción de emolumentos. Romanones presentará á las Cortes un proyecto reduciendo los emolumentos de los secretarios de los juzgados y de otros funcionarios judiciales, que disfrutaban más sueldo que los de más elevada categoría, dentro de la carrera.

Salmerón á Alemania. Antes que á Andalucía, Salmerón irá á tomar las aguas de Carlsbad (Alemania), por prescripción facultativa.

SAN SEBASTIÁN

(POR TELEGRAMA) Embarque de los reyes.—Desembarco inesperado.—Cuando marcharán. San Sebastián 27 (12 n.)

Los reyes pasearon en automóvil por la carretera de Zarauz, regresando á las ocho de la noche. Comieron en familia en Palacio y se embarcaron á las once. La escuadrilla zarpará esta madrugada.

EXTRANJERO

(POR TELEGRAMA) Grecia y Bulgaria.—Ruptura inminente. París 27. Las relaciones entre Grecia y Bulgaria son muy tirantes y se cree inminente la ruptura. Consul preso. París 27.

El consul general de Turquía en Londres ha sido preso en París en virtud de un exhorto de la Audiencia de Breslau.

NO VIAJEIS

sin llevar en vuestra maleta un frasco de Sales de Medicina de Aragón y dos cajitas de sales para preparar el Agua del Pilar.

SANTA POLA

GRAN HOTEL VICTORIA Sta. Pola. San Antonio 27 y 29. FRASQUITO DÓLMIS

Indicado en la neurastenia, histerismo, depresión mental y cansancio cerebral, en el raquitismo, escrofulismo, tuberculosis, clorosis, anemia; excelente medicamento para combatir las pérdidas de fósforo para orina (fosfatúria) y los síntomas que acompañan á esta afección; útilísimo en la convalecencia de las enfermedades graves, y siempre que hay postración de las fuerzas orgánicas; favorece el desarrollo y crecimiento de los niños.

De venta en la farmacia de J. Moreno, Camachos 26, Murcia.—D. Joaquín Ruiz, Cuatro Santos, 24, Cartagena.—Sres. Bueno Hermanos, La Unión.

